## 为了梦想不断奋斗——自尊自强的好少年

时间的步伐总是在不经意间轻快地从身边走过,感觉似在朝夕之间,她已来到了漕开发实小最高的年级。刚刚步入小学的样子还尽在眼底,一眨眼已步入了离别的倒计时。在四年的小学生活中,她从一个懵懂无知的少儿,蜕变成了一个有理想、有目标,自尊自强,乐观向上,坚韧勇敢的少年,这其中离不开老师的孜孜教诲和学校的创新教学,是学校搭建的平台和老师的提携成就了她,成就了一个新时代的好少年。她就是漕开发实小五(3)班的俞玥。

也许对大多数的小学生而言,理想与目标还没有被提上议程,或许对他们来说,所谓的理想或目标可能也只是好好学习,这样爸爸妈妈就会表扬自己。可是她,在读二年级的时候就有了一个非常明确的人生目标,那就是将来要成为一名考古学家。去发掘我国未知的历史,去了解我们为之骄傲的华夏 5000 年的文明,去探索历史留给我们的足迹。

为了这个目标,在学习上她非常努力勤奋,因为她明白,只有比别人花更多的精力,对一个平凡的孩子来说才有可能完成梦想,实现目标。考上复旦大学历史系,成为一名考古从业者。

记得那是在她二年级的时候,当时她的数学成为了主课中"拖后腿"的老大难。为了提高数学成绩,她从基本功开始着手。每天,她都会花 30 分钟的时间,锻炼自己的计算。她不仅从速度上要求自己,而且在准确率上也对自己非常的苛刻。经过差不多半年的锻炼,她数学的基本功有了质的飞跃,数学成绩也有个很大的进步,慢慢地赶上了其他主课的步伐,现如今三门主课齐头并进,不分伯仲。尽管如此,她也没有丝毫的松懈,因为她知道"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索",未来的路还很长,要达到自己的目标只有更好才行。所以她比别人付出的更多,每天几乎要完成两个整套的语数外习题,以及背单词,阅读等等,只有这样才会离自己的目标更近一步。

除此之外,她还经常会去图书馆借阅各种关于考古的书籍。比如《追迹三代》、《寻蜀记》、《考古通史》等等。经常会看着考古书籍,边看边比划,边看边思索,提早让自己进入到考古学的氛围中,并为之努力学习。她希望有朝一日能功成名就,实现自己这个目标。

她不仅是一个有理想的人,也是一个非常坚强、坚韧不拔,面对困难绝不

妥协的人。

在学习之余,马术是她的兴趣爱好。她很喜欢驰骋在马上,放飞自我的那种感觉与洒脱。可是她的学马之路却走得并不一帆风顺。初接触骑马之时,她是一众孩子中学得最快的孩子,无论是在马上的感觉,还是姿势,身体的协调性都非常的好,甚至是同批孩子中第一个能够享受驰骋之感的孩子。可是,一次意外却改变了所有的一切。

那是一个寒冷的冬天,她像往常一样去练习马术。正当骑得带劲的时候,马突然闹起了脾气,也就那么一刹那的功夫,她被马重重的甩在了地上。大冬天的地是着实的硬,那实实的一跤摔得不轻,虽然没有摔到伤筋动骨,但也是摔得好久才站起来。马术训练上有个禁忌,那就是如果从马上摔下来,必须继续骑上去,完成训练,除非摔得很重,否则就会再也上不去马了,因为过了那个点就会从心理和生理上抗拒骑马。于是在和教练的短暂沟通后,她又骑上了马。可是也许是天太冷,也许是马匹的状态不好,才上去没两圈她又再一次摔马。这下让她从心理上对马产生了恐惧,虽然后面还是上马完成了当天的训练,但是之后的很长一段时间,摔马变成了家常便饭,到最后,甚至连家长都希望她放弃不要再学了。可是她没有放弃,她告诉家长她不想放弃,并和教练沟通,希望教练从头开始重新教授她骑马,继续练基本功,重新开始把对马的恐惧从心理上摘除。这是非常不容易的,因为教练说像她这种情况的孩子,最后都放弃了。但是她还是通过自己的毅力和坚韧不拔的性子,以及勤奋和努力,最终扭转乾坤,把马骑了下来,把马术这项兴趣爱好保留了下来。

这就是她,一个自尊自强,乐观勇敢,意志坚强,坚韧不拔的新时代好少 年。

> 漕开发实小 五(3)班 俞玥

## 简要事迹:

她是漕开发实小五(3)班的俞玥,作为一位新时代的好少年,她自尊自强,乐观勇敢,坚韧不拔,意志坚强。

她有一个十分明确的人生目标,将来要成为一名考古学家。了解和发掘中国的历史,探寻历史的足迹。为了达成这个目标,她上课专心听讲,学习非常努力。另外,她还经常去图书馆借阅各类关于考古方面的书籍。如《追迹三代》、《寻蜀记》、《考古通史》等等。

她还是一个能够坚强面对困难,努力克服,坚持到底的人。马术是她的兴趣爱好之一,现如今的她能够驰骋马上,享受放飞的乐趣,可是她的学习道路并不是一帆风顺。在学习初期,她经历了多次的摔马,在大家都认为不可能再坚持下去的时候,她用自己的毅力,克服恐惧的心理,更加刻苦努力的练习,最后战胜了自己,用顽强的意志力学会了骑马。

这样自尊自强, 意志坚强, 乐观勇敢的有志少年, 就是一个新时代的好少年。